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Mise en forme des formules

(0) Negation

-(A=B)=(AAN-B)
-(AVB)=(—=AA-B)
~(AAB) = (AV -B)
-(A< B) = (AXOR B)
-(Vx A) =3z —|A)

—-(Jz A)=WVz -

(1) Affaiblissement universel/existentiel
Vo A(z) IMPLIQUE 3y A(y)

(2) Ordre des quantificateurs
VaVy Az, y) SI ET SEULEMENT SI  VyVz A(z,y)
Jx Iy Az, y) SI ET SEULEMENT SI  Jy3z A(z,y)
JaVy A(z,y) IMPLIQUE Vydz A(x,y)

(3) Internalisation/externalisation des quantificateurs

On suppose que x n’est pas une variable libre de A.

z (AV B(z)) SIET SEULEMENT SI AV (Vz B(x))
z (AANB(z))  SIET SEULEMENT SI  AA (Vz B(x))
z (AV B(z)) SIET SEULEMENT SI AV (3z B(z))
z (AANB(z))  SIET SEULEMENT SI ~ AA (3 B(z))

(4) Mise en facteur des quantificateurs

(Vo A(z)) v (Yz B(z)) IMPLIQUE Va (A(z) V B(z))
(Va A(2)) A (Yo B(z))  SIET SEULEMENT S Va (A(z) A B(x))
(Eac Alz)) v (Eac B(x)) SIET SEULEMENT SI 3z (A(z) v B(z))

z (A(z) A B(z)) IMPLIQUE (3z A(z)) A 3z B(z))

(5) Quantificateurs et implication

On suppose que x n’est pas une variable libre de B.

(Vo A(z)) =B  SIET SEULEMENT SI 3z (A(z) = B)
(3z A(z)) =B  SIET SEULEMENT SI  Vaz (A(z) = B)

= (Vo A(z)) SLET SEULEMENT SI  Vz (B= A(x))
B= (Jz A(z)) SIET SEULEMENT SI 3z (B= A(z))



